

## 抹了止痒膏,老太全身红肿

# 委员“现场办案”帮人解难

本报记者 崇真

76岁的陈女士抹了在市场上买的止痒膏,痒没止住,脸上、身上却变得又红又肿,怀疑是止痒膏在“作怪”,老人给卖药的公司打了几个电话也没有结果。21日,政协委员、市卫生局卫生监督局稽查科主任亓蓉在会场外见到了老人,在得知老人的情况后,她当即打电话找到卫生执法人员,帮助老人解决了问题。

21日中午,亓蓉在会场外打电话联系执法人员,帮助老人解决了问题。  
本报记者 杨宁



## 七旬老太找政协委员求助

21日下午,政协委员亓蓉正坐在黄海饭店的会议室等待两点钟的分组讨论,忽然她的电话响了,亓蓉接起电话,几分钟后匆匆跑出会议室,来到会场外。刚出会场,一位满头白发,戴着墨镜和口罩的老人一下子迎上来,“你看看这药膏把我害的,没法见人。”老人摘下口罩和墨镜,记者也不禁吓了一跳。只见老人脸部肿胀,撑得脸上的皮紧紧的,还有些白色的痂痕,像要裂开一样。“这还是好的,我的脖子都往外渗水

了。”老人一边说,一边拿开脖子上的纱布展示。

在亓蓉的询问下,老人说,她今年76岁了,去年夏天,在菜市场上遇有人推销一种“苗草止痒膏”,“当时他们说这个药原价30多块钱一盒,要是一下子买十盒,就十块钱一盒,很便宜。”陈美玉老人说,她当时觉得挺划算的,就一下子买了十盒。秋天又遇上这个公司在做降价销售,还是“苗草止痒膏”,老人觉得便宜,又买了十盒。

## 药膏抹头上,老人全身都肿了

去年年底,老人买的这些药膏终于派上了用场。老人回忆说,11月20日左右,她的额头上起了几个小疙瘩,于是她就找出药膏,发现前后两次买的虽然包装几乎一样,但是名称却有差别,一个是“铁树笑苗草止痒膏”,一个是“苗威苗草止痒膏”,为了保险,老人把两种药膏都抹在小疙瘩上,不料过了两天,老人脸和眼睛都肿了起来,随后全身都肿了。老人赶紧到医院就诊,医生说是过敏,治疗了很长时间,都没有治好。春节后,老人按照当时买药留下的名片打了电话,但负责人却避而不见。

亓蓉主任一边安慰老人,一边与卫生执法人员联系,很快,执法人员与老

人来到位于上清路37号的青岛某医疗器械科技有限公司。面对执法人员的询问,一位工作人员表示,当时老人是先试用了产品后才买的,对此并没有异议。

执法人员指着止痒膏告诉该公司负责人,这个止痒膏产品包装上写的是“消”字号产品,但却标着适用范围湿疹、扁平疣等。“这属于消毒产品暗示疗效,是不允许的。应该立即停止销售。”公司负责人马上表示这种产品以后不会再卖了。对于老人的病情,他说,会尽快与厂家联系,如果老人身上的红肿确实是由于抹了这些药膏所致,他们会负责。

## 垃圾严格按量收费 设垃圾分类企业

# 代表支招垃圾处理

本报记者 刘玉彩

城市发展遇垃圾“围城”,如何实现垃圾的无害化、减量化、资源化,是一个现代化城市必须考虑的问题。从2011年1月1日开始,青岛市试点垃圾分类,在分类指导员的监督下,市民将垃圾分为可回收物、厨余垃圾和其他垃圾。一个多月以来,试点区域有好有坏,在今年的两会上,不少人大代表对如何优化岛城垃圾处理体系提出意见,建议采取设专门的垃圾分类企业,利用无人岛处理不可回收垃圾等有效方式。



糖球会每天产生大量垃圾,一名工人正在清理烤肉签。(资料片)

## 目前状况—— 部分区域已试点垃圾分类

近日,记者来到正在试点的天福苑小区,单元楼下摆设的一组垃圾桶分为“厨余垃圾桶”和“其他垃圾桶”,在小区的10个垃圾桶内,除了个别将厨余垃圾和其他垃圾混在一起外,其他各类垃圾都已经分开。“每天早上和下午,我们有专人在这看守着,指导居民正确分类,虽然还

是有混淆的情况出现,但已经好多了。”该小区一位物业人员告诉记者,居民一开始不知道垃圾怎么分类,现在情况越来越好了,他们小区配备了10个专职分类指导员,每天上午在6:30~9:00,下午17:30~20:00到所分管的分类桶站,指导居民正确分类,并协助居民进行二次分拣。

而在生活家农贸市场,虽然配备了分类垃圾桶,但垃圾分类并不明显。“不记得这里的垃圾有什么分类,一直都混着。”住在附近的一位居民告诉记者,首先不知道怎么分类,另外有时候就忘了。记者了解到,同样作为试点,这里的垃圾分类推行却并不顺利,多数靠清洁员自己来分类。

## 代表建议—— 实施按量收费控垃圾排量

青岛市人大代表、德衡律师集团事务所合伙人会议主席栾少湖说,根据有关部门的统计数据,2010年度青岛市内六区平均每天产生各类垃圾共计3300多吨,由于尚未建立科学、规范的垃圾处理体系,垃圾最终只能集中运输至小涧西垃圾填埋场,全部以填埋的方式予以处理。国外针对控制垃圾排放量主要从两方面进行规制:一方面,改进生产技术,削减生产用料,从生

产环节就减少可能产生的垃圾数量,同时节约自然资源;另一方面,改变采用固定垃圾处理费的制度,建立“按量收费”的垃圾处理收费制度,指导市民及单位主动减少垃圾排放量以减少垃圾处理费用。相关经验表明,妥善解决垃圾处理问题的关键并不在于垃圾处理的技术和方式,而在于从源头上严格控制垃圾排放总量。

青岛于2006年4月30

日颁布实施了《关于征收城市生活垃圾处理费的通知》,建立了收取固定垃圾处理费的制度。在此基础上,建议通过修改与完善地方立法,建立和完善“按量收费”制度,在垃圾处理费总额基本保持稳定的前提下,合理地根据垃圾排放量的多少在征收对象中进行具体征收金额的调整,通过经济因素引导,以期达到减少垃圾排放总量的目的。

## 代表建议—— 设分类企业告别自发回收

栾少湖说,目前,青岛尚无专门的垃圾分类企业,垃圾的回收再利用主要依靠市民自发以及拾荒者完成,缺乏科学、统一的组织管理,垃圾回收利用率提高的空间很大。鉴于此,建议进一步加大对垃圾分类项目的支持力度,参考国内外经验,在现在试点的干湿分类法的基础上,制定实施更加细化、高效的分类方法,切实提高垃圾回收利用率。

与此同时,建议鼓励利用无居民海岛资源,对不可

回收垃圾无害化处理与处置。在适当时机引进、引导或培养一批具有专业知识和专业人才、具有一定规模和处理能力的垃圾分类企业,专门从事垃圾分类、分拣和回收工作,进一步提高垃圾回收利用率,努力使该企业通过垃圾分类回收获利,实现市场化运营,大幅度减少政府对垃圾处理的财政投入。

而青岛市人大代表马鸿冰认为,建议将岛城的建筑垃圾加工成人工鱼礁投

放大海,这样既清除城市垃圾又能变为有用的人工鱼礁,变废为宝,一举两得。

